



*Určeno pro byvatelé části Třemešná, Rudíkovy,
Nové Rudíkovy a Damášku*

Vážení spoluobčané,

Další horké léto pominulo a pestrobarevný podzim je před námi. Očekávat můžeme častější ranní mlhy. Pokud se objeví sluníčko, bude se snažit nás pomalu ukolébat a připravit na poslední roční období v roce. Musíme si ovšem také zvykat na novou podobu podzimního počasí, a to jsou silné větry. Je velmi pravděpodobné, že i v letošním roce přijdou větrné dny a bude dobré mít se na pozoru. Vítr dokáže být velmi nepříjemný protivník a nečekaně nás zaskočit. Třeba „přivátím“ něčeho, co původně patřilo sousedovi. Proto si včas zabezpečte své věci proti tomuto fenoménu. Než ale zima nastoupí, zkusme si společně připomenout, co se v uplynulém čtvrtletí v naší obci událo. Případně se zmínit o tom, na co se můžeme do konce roku ještě těšit. A dění v obci bylo opět docela bohaté na spoustu událostí. Jsem přesvědčen o tom, že některých okamžiků v uplynulém čtvrtletí si všimlo pouze pár lidí. Připomeneme je slovem, a kde to půjde, doprovodíme slovo také obrázkem, abychom náš výklad přiblížili ještě detailněji.

Společenské dění uplynulého čtvrtletí

Den obce

V minulém vydání zpravodaje jsme vás informovali o tom, že původní formát Dne obce, při kterém mezi sebou soutěžila družstva společenských složek obce o putovního pašíka se po 7 letech změnil, ale určitý prvek soutěživosti ve Dnu obce bude zachován. A tak fyzická podoba

soutěživosti byla při letošním Dnu obce nahrazena statictější podobou a našemu Dnu obce byly rovněž otevřeny dvířka návštěvnosti více v dění našeho regionu. Soutěživost se zaměřila na vaření kotlíkové guláše. Do klání se zapojilo celkem 8 týmů. Hodnotící komisi oslovil, zaujal

nebo možná zachutnal nejvíce guláš s názvem Vepřový guláš od srdce. Pro návštěvníky byly k dispozici pochutiny všeho druhu a pro děti samozřejmě dostatek nafukovacích atrakcí.



Dnu obce předcházelo již tradiční setkání s osobností z umělecké branže. Letošní mělo opět atraktivní osobnost. Byl jí Zdeněk Junák. Herec, bavič a zpěvák v jedné osobě, který všem přítomným návštěvníkům pohládl duši, a ukázal vládnu a dobrácké srdce v téměř 2 hodinovém vystoupení, které bylo obohaceno zpěvem a hrou na kytaru.



Podzimní setkání seniorů obce

Naše setkání seniorů jsou vždy zajímavá. Někteří si účast na tomto setkání již tradičně zapisují do svých kalendářů a jsou stálými návštěvníky. Jiní se těchto setkání účastní nepravidelně. Nelze tedy nikdy předem odhadnout, kolik seniorů se do našeho kulturního domu v danou středu dostaví.

Program setkání je tvořen nahodile a jejím obsah bývá různorodý. Letošní setkání bylo doplněno o přednášku Policie ČR na téma Senior – neohroženější skupina obyvatel. Při přednášce byly několikrát opakovány a připomínány ty nejběžnější triky komunikace, které na seniorech mohou být

v jejich neprospěch použity ze strany „lumpů a vykutálených osob“. Při setkáních jsou přítomným také sdělovány základní informace o dění v obci, a jsme vždy rádi za zpětnou odezvu v diskuzi přímo na místě konání setkání. Nelze opomenout program, který je nosným prvkem od-

poledne. To podzimní bylo obohaceno operetkovým představením s názvem „V rodině vládne muž“, a volně navazovalo na představení v roce 2018. Známé melodie, profesionální nasazení účinkujících a trocha činohry dokáže netradičně zpestřit obyčejné odpoledne při setkání s vrstevníky.



Probíhající nebo ukončené investice naší obce, popřípadě investice z jiných zdrojů v naší obci

Modernizace hasičské zbrojnice



Nenápadná, ale svou podstatou důležitá. Tak lze nazvat investici do vnitřních prostorů hasičské zbrojnice. Naši předkové by se pravděpodobně divili, jak bývalá stodola změnila za posledních 50 let své původní určení, vizáž, a také vnitřní dis-

pozici. Právě původní určení stavby často omezuje obvyklé stavební možnosti, a nutí vymýšlet nová a nová technická řešení při realizaci představ a záměrů. Snad současná prováděná modernizace vnitřních prostorů hasičské zbrojnice zapůso-

bí na pozorovatele kladně svou aktuální koncepcí. Předpokládaná výše investice je 1,7 mil. bez DPH, a Moravskoslezský kraj na ni přispěl dotací ve výši 380 000 Kč v rámci Programu rozvoje venkova 2019.



Oprava kostela a kostelního areálu

Římskokatolická farnost spravující náš kostel sv.Šebestiána započala v roce 2005 postupnou opravu této kulturní památky. S ohledem na finanční možnosti je celková oprava rozdělena na několik etap, které jsou realizovány vždy v daném roce. Náš kostel má za sebou úplnou náhradu krovů celé střešní konstrukce, a na nové bednění je položena nová střešní krytina.

V loňském roce započala fáze odvodnění a sanace stavby proti vlhkosti, která bude dokončena v roce letošním. Tento krok by se měl příznivě projevit zejména ve vnitřních prostorech kostela. Budou následovat práce související se zajištěním opravy vitráží, na kterých se již také projevuje jejich rok výroby 1851 (mnohé části vitráží jsou velmi uvolněny a při velkých

nárazových větrech hrozí jejich uvolnění). Pokud by bylo možno spojit opravu vitráží s opravou fasády, bylo by to potěšitelné. Ale nebylo by to finále všech prací a ukončení stavby. Ne nadarmo se říká, že je tu práce jak na kostele. Také vnitřní prostory by si s postupem času zasloužily nový kabát. A co teprve kostelní zed' kolem kostela, která je součás-



Pokračování ze strany 2.

tí kostelního areálu a tím také kulturní památka. Kostel sv. Šebestiána je dominantou obce. Jistě by stálo za to zvážit, zda-li by obec nemohla část pozornosti zaměřit na

obnovu této kulturní památky třeba větší aktivní účastí při obnově kostelní zdi. Kostelní zeď je první, co obyvatel obce nebo návštěvník obce vidí při setkání se s tímto areálem.



Děni na úzkorozchodné dráze

O děni na úzkorozchodce se vás snažíme s ohledem na její významné konané aktivity informovat. Ať již je to začátek parní sezóny, nebo i jiné události spojené s touto technickou atraktivitou Moravskoslezského kraje. A právě parní provoz vlaků a zejména zájem Moravskoslezského kraje stojí za skutečností, že tato železniční dráha není okrajovou záležitostí někde na periferii s marným výhledem na svou udržitelnost. Nadšení a obětavost lidí starající se o zajištění parního provozu – Slezské zemské dráhy, Klub přátel osoblažské úzkorozchodky a v posledních 5 letech také sdružení obcí podél této trati s názvem Osoblažská úzkorozchodná o.p.s. dokázali oživit, a otevřít dveře velkým investicím na osoblažské úzkorozchodce. Správa železniční a dopravní cesty starající se o tzv. kolejový svršek odprodala po souhlasu vlády

nádražní budovy podél trati Osoblažské úzkorozchodce o.p.s. Tato nezisková společnost připravila projekt na opravu nádražních budov, z nichž první opravenou budovou je nádraží Slezské Rudoltice a hradlo ve stanici Třemešná. Peníze na opravu poskytl Moravskoslezský kraj. Současně se podařilo získat dotaci v česko-polském příhraničním projektu na opravu ostatních nádražních budov podél trati. A správa železniční a dopravní cesty (správce kolejí) se rozhodl investovat v říjnu do nástupišť na této trati a opravit klíčové polní přejezdy na trati. Na počátku velké změny a obratu v osudu trati byla parta nadšenců obnovit provoz páry na osoblažce. Tito prvotní nadšenci již dnes mají své pokračovatele. Významnou roli při parním provozu hraje vozový park. Dvě parní lokomotivy se při provozu pouze 2krát ročně setkávají



současně v jeden den. Ta menší černá pochází z Rumunska a je v majetku Slezských zemských drah. Ta větší modrá pochází z Jugoslávie a je v majetku rakouské společnosti. Slezským zemským drahám je pouze za určitých podmínek zapůjčena. Jednou z podmínek je, že o ni bude postaráno tak, aby byla stále v provozuschopném stavu. Svou letošní sezonu musela modrá lokomotiva ukončit dříve, neboť ji čeká velká

oprava parního kotle. Opět díky podpoře Moravskoslezského kraje se nákladná oprava v řádu 3 mil korun může zrealizovat. Současně probíhá sbírka, do které se může zapojit každý příznivec nebo podporovatel naší úzkorozchodky, a to zasláním libovolné částky na transparentní účet č.: 115-8563880247/0100. Věříme, že na další sezónu bude tato parní „krasavice“ připravena již v plné síle.

Motorest Pančava je znovu v provozu

Od července byl po delší odmlce opětovně uveden do provozu motorest Pančava v části Rudíkovy. Je to velmi chvilná událost, o které je potřeba se zmínit. Otevřela se tím možnost stravovacích kapacit pro návštěvníky obce i místní obyvatele. V nabídce má aktuálně možnost celodenního stravování počínaje snídaní, a konče večerí. Nabízí příjemné venkovní posezení, a dostatečné vnitřní zázemí pro

různé oslavy od rodinných až po školní srazy. S případnými představami a přáním je možno se obrátit na paní provozní. Chcete-li pořádat větší oslavu a nechcete se s ohledem na blížící se zimní čas trápit myšlenkou co s hosty doma, zkuste popřemýšlet o možnosti využití kompletních služeb motorestu Pančava. Vlastní volný čas má větší hodnotu, než si často uvědomujeme.



Povinné čipování psů od 1. 1. 2020

Upozorňujeme majitele psů na skutečnost, že od 1. 1. 2020 vstupuje v platnost novela veterinárního zákona č. 302/2017 Sb., která ukládá povinnost označovat psy na území České republiky mikročipem.

Na koho se povinnost povinného označení mikročipem bude vztahovat, a kdy začíná platit?

Od 1. ledna 2020 bude povinné očkování psa proti vzteklině platné pouze v případě, že je pes označený mikročipem. Od tohoto data by měl být na území České republiky označený každý pes. Štěnata musí být označena mikročipem nejpozději v době prvního očkování proti vzteklině (tedy nejpozději v půl roce věku). Mikročipem nemusí být označeni psi, kteří mají jasně čitelné tetování provedené před 3. 7. 2011.

Označení psů mikročipem provádějí soukromí veterinární lékaři. Pořizovací cena mikročipu se pohybuje mezi 120–450 Kč a závisí na jeho typu. Další částku si soukromí

veterináři účtují za jeho aplikaci. Ceny jsou smluvní.

Kdo bude provádět kontroly, zda mají psi čip?

Dozorovým orgánem je Státní veterinární správa.

Není „čipování“ pro psa nebezpečné či zdravotně závadné?

Jedná se o jednorázový úkon srovnatelný s injekční aplikací. Mikročip o délce cca 1 cm je umístěn v aplikační jehle a je sterilně aplikován do podkoží zvířete.

Jaké hrozí sankce v případě nesplnění této povinnosti?

Za psa bez označení bude od roku 2020 hrozit správní pokuta s uložením až 20tisícové pokuty, protože na psa bude pohlíženo, jako kdyby neměl platné očkování proti vzteklině.

Změna vyhlášky o hluku

Od října 2019 platí nová Obecně závazná vyhláška o hluku. Nová protihluková vyhláška upravuje tzv. nedělní klid v průběhu roku, a zohledňuje hlavní církevní svátky.

Nevhodná denní doba je

- neděle od 6.00 do 15.00 hod. a to v době od 1. 5. do 31. 10.
- Velikonoční pondělí 6.00 až 22.00 hod.
- kalendářní dny 24. 12., 25. 12., 26. 12. v době od 6.00 do 22.00 hod.

Stroje, zařízení a nářadí – stroje, zařízení a nářadí způsobující nepřiměřený hluk – např. sekačky na trávu, křovinořezy, kotoučové a motorové pily, vysavače listí, brusky a rozbrušovačky, pneumatická kladiva, kompresory, vrtačky apod.

Pozvánka

Výstava rukodělných prací občanů obce

Z důvodu příznivého ohlasu na loňskou vernisáž rukodělných prací občanů naší obce jsme se rozhodli tuto akci zopakovat 26. 10. 2019. Ten z vás, který něco doma vytváří, a má zájem ukázat trochu svou dovednost, obdrží bližší informace na obecním úřadě. Výstava bude současně také jako prodejní a je určena pouze pro vystavovatele z naší obce.



Připravované společenské akce na rok 2019

(zveřejněno bez záruky – organizátoři jednotlivých akcí mohou termíny jednotlivých akcí změnit)

- 18. 10. **Devatero řemesel-desátá láska** (hudební vystoupení)
- 26. 10. **Výstava rukodělných prací občanů obce Třemešná**
- 3. 11. **Svatohubertská mše**
- 23. 11. **Maškarní ples pro dospělé**
- 6. 12. **Rozsvícení vánočního stromu s lampionovým průvodem a Vánoční jarmark ZŠ a MŠ Třemešná**
- 7. 12. **Mikuláš motorkářů**
- 11. 12. **Česko zpívá koledy**
- 17. 12. **Vánoční koncert ZŠ a MŠ Třemešná**



Počítače a nové technologie nám umožňují kamarádství na dálku, popřípadě sdílení obrázků. Ve většině případů člověka na dálku ani neznáme. A pokud se někde ozve skutečný zvuk kytary, může nám to připadat jako hudba z jiného světa. A možná to jiný svět opravdu je. Zajímá nás, kdo

všechno do toho jiného světa někdy nakouknul. Na spoustu věcí dnes nemáme čas. Ale kdyby se našel někdo, kdo by se rád na chvíli zastavil a měl zájem se znovu ponořit do zvuku strun kytary, kontaktujte starostu. Máme zajímavý nápad a jsme na to zatím pouze dva.

Společné hraní na kytaru



Sběrný dvůr

Od začátku roku 2019 je v naší obci v provozu sběrný dvůr, a to ve středu a sobotu s podmínkou, že na tyto dny nepřipadá svátek. Otevírací doba je ve středu od 8 -17 h s přestávkou 12-13. V sobotu je to od 8 – 12 hodin. Každý občan, který ukládá odpad na sběrný dvůr má povinnost prokázat svou totožnost, a rozdělit (uložit) odpad dle pokynů obsluhy. Sběrný dvůr vede evidenci odpadů dle množství a druhu odpadů na každého občana, který služby sběrného dvoru využije. Pracovní náplní obsluhy není, aby pomáhala s uložením odpadu občanovi. Obsluha sběrného dvoru má pověření od vedení obce, a může jí být žena nebo člověk s handicapem. Nespolehejte na to, že vám někdo s uložením sedačky nebo lednice z vozíku pomůže, a na těžké věci vždy sebou vezměte

pomocníka. Upozorňujeme, že na sběrném dvoře je zakázán volný pohyb dětí. Hrozí jim zde velmi nepříjemné úrazy. Na kamerovém systému jsme zaznamenali případy, že zatímco rodič ukládal odpad, děti se volně rozběhly po dvoře, a jen díky ostražitosti obsluhy nedošlo ke zbytečným dětským úrazům. Mějme na paměti, že sběrný dvůr neslouží „byť jen“ k dočasnému uložení dětí.

Novou samostatnou komoditou s možností uložení se stává jedlý olej. Každá domácnost používá jedlý olej k úpravě pokrmů. Použitý olej nepatří do přírody, do dřezu ani do záchodu! Tuk se snadno usazuje v trubkách a zanáší je. Slévejte použitý tuk do větších nádob, a pak jej odevzdejte na sběrném dvoře. Věřte, že to pozitivně odrazí na vaší domácnosti.

